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ГРОМАДЯНСЬКА ОСВІТА В ШКОЛАХ  

ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА ЕВРОІНТЕГРАЦІЇ 
 
У сучасному світі, де інтеграційні процеси дедалі більше визначають 

розвиток країн і суспільств, громадянська освіта в школах набуває особливого 
значення. Для України, яка прагне стати повноправним членом європейської 
спільноти, освіта є ключовим елементом у формуванні покоління свідомих, 
відповідальних та проактивних громадян. 

Радянська освітня система формувала у дітей риси, необхідні для 
«активного будівника комунізму», фактично виховуючи слухняного та 
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покірного підданого. Шкільне навчання і все шкільне життя були 
підпорядковані меті комуністичного виховання. Протягом років незалежності 
в українській школі ці підходи зазнали лише незначних змін. Якщо учень 4 
класу каже, що йому здається, ніби вчителі досі «живуть» у Радянському 
Союзі й не знають, що той розпався, очевидно, є підстави для такого 
сприйняття [1]. 

Євроінтеграція України відбуватиметься передовсім шляхом інтеграції 
вітчизняної системи освіти до європейського освітнього простору. Таку 
значущість освітньої інтеграції досить просто обґрунтувати – без відповідної 
освіти, загальної середньої та професійної підготовки наших громадян 
неможливо використовувати або створювати технології, які забезпечать 
конкурентоспроможність української продукції на європейському ринку, 
складно вести ґрунтовний політичний і культурний діалог, розбудовувати 
демократичне європейське суспільство. Для того щоб ми могли успішно 
інтегруватися в Європу, нам необхідно, щоб українська економіка, політика, 
місцеве самоврядування, освіта, медицина, соціальний захист та інші суспільні 
інститути відповідали європейським стандартам. Досягти цього в стислі 
строки можна, лише змінивши свідомість і діяльність фахівців і працівників, 
які забезпечують зазначені види суспільної діяльності, залучивши нові 
технології. Це, в сучасних умовах, під силу лише системі освіти. Виходячи з 
цього, система освіти України повинна впливати на культуру і поведінку, 
майбутню професійну діяльність наших співгромадян таким чином, щоб вони 
відповідали їхнім європейським та евроінтеграційним прагненням. 

Для виконання євроінтеграційної місії вітчизняна система освіти 
потребує нового етапу реформування. По-перше, потрібно актуалізувати 
наявний науково-педагогічний потенціал, реалізувати можливості 
українських вчених-педагогів, науково-дослідних установ, спираючись на 
наукові прогнози, стверджуючи проекти та програми, які будуть розроблені 
науковцями, необхідно ухвалити стратегічні управлінські рішення, які 
створять дорожню карту входження системи освіти України до європейського 
освітнього простору, визначать стратегічні напрями її реформування, 
пов’язаного з цим [2, 3]. Нам необхідна комплексна програма розвитку й 
реформування системи освіти України на найближчі 10 років. Також сучасна 
система фінансування закладів освіти є недостатньо прозорою, не забезпечує 
розвитку матеріально-технічної бази навчальних закладів, матеріальної 
зацікавленості педагогів у результатах своєї діяльності. Це створює умови для 
зловживань. З таким тягарем потрапити в Європу буде дуже складно.  

Досягнення європейської якості дошкільної та загальної середньої 
освіти неможливе без підвищення якості підготовки майбутніх учителів і 
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викладачів педагогічних університетів, без подальшого розвитку 
післядипломної педагогічної освіти. Отже, потрібно приділяти увагу вищим 
педагогічним навчальним закладам та закладам післядипломної педагогічної 
освіти: визначати та реалізовувати нові завдання й зміст освіти, зумовлені 
європейською інтеграцією, впроваджувати інноваційні методи,  організаційні 
форми та засоби навчання, проводити відповідні масові наукові заходи, 
створювати умови для стажування найкращих учителів, викладачів та 
студентів в європейських країнах [2]. 

Отже, на шляху до євроінтеграції громадянська освіта в Україні відіграє 
важливу роль, формуючи демократичні цінності, соціальну відповідальність 
та усвідомленість громадян. Її впровадження сприяє наближенню 
українського суспільства до європейських стандартів, що є ключовим кроком 
у процесі інтеграції країни до спільноти європейських держав. Проте для 
досягнення цієї мети потрібні стратегічні зрушення у системі освіти. Сучасна 
освітня реформа має спрямувати зусилля на розвиток педагогічного 
потенціалу, модернізацію навчальних програм та поліпшення умов для 
професійного зростання вчителів. 

Досягнення європейських стандартів в освіті вимагає прозорої системи 
фінансування, оновлення матеріально-технічної бази навчальних закладів і 
створення стимулів для педагогів. Ці зміни сприятимуть формуванню нового 
покоління громадян, здатних активно брати участь у розвитку демократії, 
вільного ринку та правової держави в Україні. Громадянська освіта, таким 
чином, стає не лише інструментом для розвитку особистості, але й важливим 
фактором побудови європейського майбутнього України. 
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